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Ο Αγιοπαυλίτης Πατριάρχης Αντιοχείας στο Άγιο 
Όρος. Μια προσευχή για τον αδελφό…
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Για τη σωτηρία του αδελφού του, μητροπολίτη Χαλεπίου Παύλου, ο οποίος απήχθη 
τον Απρίλιο του 2013 από ένοπλους αντάρτες στη Συρία και έκτοτε η τύχη του 
αγνοείται, έρχεται να προσευχηθεί στο Αγιον Ορος ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ. 
Ιωάννης Ι΄.

Τα δύο αδέλφια εκάρησαν μοναχοί στη Μονή Αγίου Παύλου, με τον ηγούμενο της 
οποίας Παρθένιο και την εκεί αδελφότητα διατηρούν πολύ στενές σχέσεις.

Ο Πατριάρχης Αντιόχειας θα βρίσκεται στην Ελλάδα από τις 24 Οκτωβρίου, θα 
έχει επαφές με την Ιεραρχία της Εκκλησίας μέχρι τις 28 Οκτωβρίου και αμέσως 
μετά θα αναχωρήσει για το Αγιον Ορος όπου θα μείνει ως τις 3 Νοεμβρίου.

Στις 30 Οκτωβρίου, όπως έχει ζητήσει, θα απομονωθεί στο ασκητήριο του 
αείμνηστου μοναχού Ισάακ, συμφοιτητή του στη Θεολογική Σχολή του 
Μπαλαμπάντ στον Λίβανο και αδερφικού του φίλου, από τότε, αλλά και αργότερα 
στη διάρκεια των σπουδών τους στη Θεσσαλονίκη, όταν ο π. Ισαάκ ήταν διάκος 
στον ναό του Αγίου Δημητρίου. Το ασκητήριο της Ανάστασης του Κυρίου 
βρίσκεται στην περιοχή της Καψάλας -κοντά στις Καρυές- και ο Πατριάρχης το 
επισκεπτόταν κάθε φορά που βρισκόταν στο Αγιον Ορος, για να δει τον φίλο του π. 
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Ισαάκ, μέχρι τον Ιούλιο του 1998, όταν ο γέροντας κοιμήθηκε και μάλιστα ο τάφος 
του βρίσκεται εκεί.

Ο μακαριότατος Ιωάννης Ι΄ ενημέρωσε τους μοναχούς της Αγίου Παύλου ότι θα 
επισκεφτεί όλα τα μεγάλα μοναστήρια (Μεγίστης Λαύρας, Βατοπεδίου, Ιβήρων), 
αλλά το βράδυ της 30ής Οκτωβρίου θέλει να μείνει μόνος του στο ασκητήριο του 
π. Ισάακ.

«Πάντα μας επισκέπτεται, τελευταία φορά μάλιστα ήρθε λίγο πριν εκλεγεί 
Πατριάρχης Αντιόχειας, το καλοκαίρι του 2012 – εκλέχθηκε τον Δεκέμβριο του 
2012. Διατηρεί στενή σχέση και τρέφει μεγάλο σεβασμό για τον ηγούμενο της 
μονής, αρχιμανδρίτη Παρθένιο, από τον οποίο εκάρη μοναχός το 1984», είπαν στο 
«Εθνος» μοναχοί της Αγίου Παύλου.

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας, Σύρος στην καταγωγή, από τη Λαοδικεία, πέρασε 
σχεδόν μια δεκαετία στην Ελλάδα. Ηρθε για σπουδές στη Θεολογική Σχολή του 
ΑΠΘ το 1977, όταν ξέσπασε ο πόλεμος στον Λίβανο, όπου σπούδασε στο 
Μπαλαμπάντ και όταν πήρε το πτυχίο του έφυγε για το Αγιον Ορος. Εμεινε στη 
Μονή Αγίου Παύλου από το 1981 ως το 1984 και στη διάρκεια αυτή έκανε το 
μεταπτυχιακό και το διδακτορικό του στο ΑΠΘ, η διατριβή του μάλιστα με θέμα 
«Το Μυστήριο της Βαπτίσεως: Ιστορική, Θεολογική και Λειτουργική μελέτη» 
αποτελεί πλέον προτεινόμενο εγχειρίδιο μελέτης για τους φοιτητές Θεολογικών 
Σχολών.

Στροφή στον μοναχισμό

Ο απαχθείς αδελφός του Παύλος σπούδαζε αρχιτεκτονική στη Δαμασκό και το 
καλοκαίρι του 1982 ήρθε στην Ελλάδα για να δει τον Ιωάννη. Εμεινε κοντά του, 
στο Αγιον Ορος για τρεις μήνες και επέστρεψε λίγους μήνες αργότερα για να 
σπουδάσει στη Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ, όπου εκπόνησε διδακτορική διατριβή 
για τον Ιωάννη τον Χρυσόστομο και στράφηκε στον μοναχισμό. Υπηρέτησε ως 
διάκος στον Ιερό Ναό του Αγίου Θεράποντα Τούμπας, με εφημέριο τον μακαριστό 
μητροπολίτη Ελασσόνας, Βασίλειο – εκοιμήθη τον περασμένο Μάιο.

Στο Αγιον Ορος συνδέθηκε με το κελί του Αγίου Νικολάου, γνωστό ως μοναστικό 
καθίδρυμα Μπουραζέρη, που αποτελεί εξάρτημα της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου, 
στο οποίο σήμερα εγκαταβιούν 30 μοναχοί, που κάθε μέρα προσεύχονται για την 
τύχη του.

Μοναχή είναι και η δίδυμη αδελφή του Παύλου, Μαριάμ, τρίτο από τα τέσσερα 
παιδιά της οικογένειας Γιαζίγκι, η οποία ήταν στη Μονή Αγίου Ιωάννου του 
Θεολόγου στη Σουρωτή Θεσσαλονίκης και σήμερα βρίσκεται σε μοναστήρι στη 



Λαοδικεία.

Στις τακτικές της μάλιστα επικοινωνίες με τον Πατριάρχη Αντιόχειας, του λέει 
πως από προαίσθηση ξέρει ότι «ο Παύλος είναι καλά και κάποια στιγμή θα 
ανταμώσουμε».

Ο ελληνορθόδοξος μητροπολίτης Χαλεπίου, Βεροίας και Αλεξανδρέττας, Παύλος 
και ο συρορθόδοξος μητροπολίτης Χαλεπίου, Γιοχάν Ιμπραήμ, απήχθησαν από 
ένοπλους αντάρτες, στο τέλος Απριλίου 2013, στη Συρία, κοντά στα σύνορα με 
την Τουρκία και από τότε δεν υπάρχει κανένα νέο για τη ζωή τους. Είναι ιδιαίτερα 
αγαπητός στους πιστούς της μητρόπολης Χαλεπίου για το ανθρωπιστικό του έργο, 
ενώ έχει αναλάβει πρωτοβουλίες για τη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας στη 
Θεολογική Σχολή του Μπαλαμπάντ.

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ

Ερχεται ο Ειρηναίος

Ιδιωτική επίσκεψη στο Αγιον Όρος θα πραγματοποιήσει την Κυριακή ο Πατριάρχης 
Σερβίας, κ. Ειρηναίος, που ήταν προγραμματισμένο να αφιχθή χθες στη 
Θεσσαλονίκη.

Ο κ. Ειρηναίος θα τιμήσει με την παρουσία του τις εκδηλώσεις της Ιεράς 
Μητρόπολης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, για τα 100 χρόνια από την έναρξη 
του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου και θα αποτίσει φόρο τιμής στους περίπου 7.500 
Σέρβους στρατιώτες που είναι ενταφιασμένοι στο Συμμαχικό Κοιμητήριο του 
Ζέιντελικ, στη Σταυρούπολη.

Το πρωί της Κυριακής θα χοροστατήσει στην πατριαρχική θεία λειτουργία στον 
Ιερό Ναό Τιμίου Προδρόμου και το απόγευμα θα αναχωρήσει για το Αγιον Ορος, 
όπου έχει ζητήσει να μη γίνει γνωστό το πρόγραμμά του, καθώς η επίσκεψη είναι 
ιδιωτική. Θεωρείται ωστόσο δεδομένο ότι θα καταλύσει στην Ιερά Μονή 
Χιλανδαρίου.
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